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42 ベクトルと平面図形（１） 
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 OBOAOH ts += （ ts, は実数），OA の中点を M，OB の中点を N とすると， 

 外心は三角形の各辺の垂直二等分線の交点だから， 0OAMH =× かつ 0OBNH =×  
これと， 
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 ここで， OBOA × については，余弦定理より， 
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 OBとOCのなす角をq ( )°<< 1800 q とすると，
2
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×
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 よって，△OBC の面積＝
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 よって，O から直線 BC に下ろした垂線の足を H とすると， 
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よって，①＝②より，
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したがって，点 O が線分 AH 上の点となるとき△ABC の面積は最大となり， 
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(1) 

 点 C が線分 DE を t： t-1 に内分する点とすると， 
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(1) 

 内心 I は三角形の各頂点の二等分線の交点だから， 

 ∠AOB の二等分線と辺 AB の交点を C とすると， 

I は線分 OC と∠OBA の二等分線との交点である。 

また，三角形の辺と内角の二等分線の性質より， 

C は辺 AB を OA：OB に内分する点であり， 

I は線分 OC を OB：BC に内分する点である。 

よって， 

OBOA

OBOAOAOB
OC

+

+
=  ・・・① 

OC
ABOBOA

OBOA
OC

AB
OBOA

OB
OB

OB
OC

BCOB

OB
OI

++

+
=

+
+

=
+

=  ・・・② 

①，②より， 

ABOBOA

OBOAOAOB

OBOA

OBOAOAOB

ABOBOA

OBOA

OC
ABOBOA

OBOA
OI

++

+
=

+

+
×

++

+
=

++

+
=

　　

　　  

(2) 

 ①および条件より， 
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 よって，OC の傾き，すなわち∠AOB の二等分線の傾きは， 0¹p より，
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1
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解法 1 

 ∠AOB の二等分線と辺 AB の交点を Q とすると， 

OPは，0 でない実数 kを用いて， OQOP k= と表せる。 
 また，三角形の内角の二等分線の性質より，AQ：BQ＝OA：OB 
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